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The aim of this analysis is to compare the dynamic behavior of the same structure in two different
positions which are depicted in the following figure, The structure is a simplified tower consisting of
the following:
- acolumn without mass, having bending stiffness K
- aconcentrated mass at the top of the pier, having a translational component /7 and a
rotational one Jj.

In position 1, the structure is directly founded on rock, while in position 2, the structure is founded
through a square shallow foundation.

1T} = 200t .
J] = 20000
CH=15m f K= 200N /m : H
- o p=24t/m°
3mx3mxIm
) o : : N T ;
o o w e T B 1o, Jg
Position 1. Soil: N R
(G = 30MPa RERE :
v =033 Sl
p:],9t/m3

£=5%

Position 2.

For both positions, calculate the eigenfrequencies and the corresponding modes.
For position 2, the following cases should be studied:

- Hlayer/r =2
‘H[ayer/r: 7_)
- Hgyer /v == (halfspace)
In order to simplify the calculations, it can be assumed that:
- the reactions of the soil are applied at the center of gravity of the footing

- the coupling stiffness Kpy, can be neglected.

At least in one case present the deformation.
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METAMTUYIAKO TTPOYPAULA OTTOVS®V
«Avnioglopikog Xxedraouog Texvikwv Epywv»

MaOnua: «<Avtoelopikog Lyedraopnog Oespciiwoenwyv,
Avniompiienv kal 'eokataokevev»
(A.X.T.E. 5)

OEMA EEAMHNOY

«AMnlewidpaon Edapovg—Kataokevng»

YnevOvvog Oepartog:
Jean—Georges Sieffert

Metammoytakot @ormteg:
MovpeAatog HAlag
Owovouov OeUIoTOKANG



[Ma ™ ovyKpion g SVVAIKNG CLUTEPLPOPAS TNG KATAGKELTG GTLG OVO SLOPOPETIKES
0éoeig Ba ypnoomonOet 1 Pondeta tov poypdppatog SAP 2000.

2 Afafdpio cvomua

O vdatomupyog pocopoiwveTal wg poforog pe Vo Babuovg edevbepiag (peTagopa
padag 8 kot otpoen padag 0).

m=200t
J1=2000tm"
H=15m

K=20MN/m

2pa0wo cvomua (TANPNg TAKTWON OTO E5aPOC)

Agdopévou 0Tt 1 duokapyio TOL VIATOTVPYOL AVTICTOXEL GE dvoKapyio TPoPBoiov,

TPOKVTTEL:

3
K=3EI:> I=KXL
L3 3xE

To vAkd Tov TpoPdrov Bewpeitar okvpddepa pe E, =29 GPa:




I810tnteg ovpodeuarog

_ 20x103 x153

3x20x10° = I=0,775862m*
X X

Apa: I

Metd v e160ymyn TOV 0e00UEVOV GTO TPOYPALLLN 0KOAOVOET 1O10popPIKN avdAvon
TOL OMOTEAEGLLOLTAL TG OTO10G PATVOVTOL TOPUKAT®:

Hivaxag amoteieouatwv Sifabuov cvoajuarog




1" 1dropopeij S1fabuiov

_— AN N

| ks Deform ( L

1
Trans 002192
Rotn 0.00000

2" 1610p0ppij o1fabutov




3 Terpapfadpio cvomua

O vdatomupyog mpocopowvetal wg mpoforog e teooeplg Pabuovg elevbepiag (uetagopd
padag & kar otpo@n padag 6, petapopd Bepedimong &, ko atpo@r| Bepedimang B,).

4Ba0uwo ocvoua (UeTaPopuco Kat oTPoOPLKO eAATPLO 0TO0 £8aPOG)

Extog e palag m; = 200t Tov vdaTOTLPYOL TOL Bewpeital cLYKEVTIPOUEV GTNV
KOpLET ToL pe 000 Pabupovg elevBepiag, pion opldvtia petagopiky) kivnon u; kot pio
ovveninedn otpoen 6, AapPavetor veoéyn kot n palo M, g Bepeiioong Tov voUTOHTLPYOL
pe dvo Pabpovg elevbepiag, Tic U, kot b,. loydet:

M, =2,4x3,00x3,00x1,00 = M, =21,60t

3,002 +1,00°

J, =18,00 tm*®
12

J, =21,60x

o tov vmoloylopd TOV  WOOHOPPIKOV  YOPOKTNPICTIKOV NG  KOTOOKELNG
AapBavovtag vwoy”n TV OAANAETIOPACT £0GPOVE — OVMOIOUNG OTOLTEITOL O VTOAOYICUOG TMV
OEIKTOV eumédNong Tov €ddeovg. Ot dgikteg ovtol pmopoldV Vo LVTOAOYIGTOLV OTO TO
VOLOYPOONHOTO TOV 860MKAY KOTO TV SLAPKELD TOV HOONUATOV.

AOY® TOL OTL To. SOUEVOL VOUOYPOPNLOTO OVOPEPOVTAL GE KLKAKY Oepelimon,
amoteital avoywyn e TeTpaymvikng Bepelioong oe 1oodbvoun kukAikn. Ot oyécelg mov
1oy 0oLV KATA TEPIMTOON Ko Yo kébe Pabuod ehevbepiag divovron Tapakdtom:




Metogopikog B.E.  ry, = (w] = (wj = Tequ =1,693m
v

_OXTqy  OXTqu  0x1,693 1,603

ao,u - - - - x
V, [cy 30x103 125,66
P 1,9
1 1
16x B3 x L Y 16 x1,50° x 1,50 /i
Feqr = =

0= a,,=0,0135X0

2tpowog B.E. = T, =1,712M

3x7 3x7

_OXTeqr  OXVqr  @x1,712 1,712

ao,r - - - - X
Vg fcy 30x% 107 125,66
P 1,9

0= 2a,, =0,0136x®

3.1 Ymoloytouog Ks:
H/r=20
'Exovpe: H/r=2,0 2 H, =1,693mx2 = 3,385m ka1 H,; = 1,712 x2 = 3,424 m
YnoBétovpe:  D=0,8 (onueio «mApovg» TAKTOONG), £TOL:
'EAeyxog mtpoimobeoewv yia Tov vitoAoy1ouo tov K
e Metagopwkn: D/r<20K
e Metagopikr): H/r>10K
e XTPO@IKN: 4>H/r>10K
e XTPO@IKN: D/H < 0,5 OK
8xGxr r 2xD 5xD
Kgu = x| 1+ x| 1+ x| 1+
2-V 2xH 3xr 4xH
Kgu = 8x30000x1,693 x (1 + 1,693 J x [1 +ﬂ] X (1 + ﬂ} = K, =517985,7 kN/m
2-0,33 2x3,385 3x1,693 4x3,385
8xGxr3 r 2xD D
Kstr = x| 1+ x| 1+ x| 1+0,7X—
3% (1 - V) 6xH H
3
Ky, = 8x30000x%1,712 « [1 4 1,712 jX [1 + 2x0,8 ] % [1 +0,7 XO—’SJ = K, =1461432,8 kNm/rad
3x(1-0,33) 6% 3,424 1,712 3.424
H/r=3,0
‘Exovpe: H/r=3,0 2 H, =1,603mx3 = 5,078 kaun H; = 1,712 x3 = 5,137 m

YnoBetovpue:  D=0,8 (onueio «mmAnpovg» mAKTwong), £Tot:
"EAeyyog mpoimobéaewv yia tov vitoAoylopo tov Kg:

Metagopwkn: D/r <2 OK

Metagopwkn): H/r >10K




ZTPOQIKN): 4>H/r>10K
ZTPOQIKI): D/H < 0,5 OK

8xGxr r 2xD 5xD
Keu = x| 1+ x| 1+ X[ 1+
2-V 2xH 3xr 4xH
K., =8><30000><1,693>< - 1,603 o1+ 2x0,8 |1+ 5x0,8 = K, =446703,9 kN/m
' 2-0,33 2x 5,078 3x1,693 4x5,078 '

8xGxr3 r 2xD D
Kstr = x| 1+ x| 1+ x| 14+0,7%—
3x(1-v) 6xH r H
3
Kst_,r=8X30000X1’712 x[l—i— L712 jx(1+2x—0’8]x(1+0,7x 0’8] = K, =1357248,4 kNm/rad
3x(1-0,33) 6% 5,137 1,712 7

b

H/r=c0

'Exovpe: H/r=2,0 2 Hy,=H,=
YmoB&étovpe:  D=0,8 (onueio «mmApovg» TAKTOONG), £TOL:
"EAeyyxog mpoimobeoewv yia Tov vitoAoyouo tov Kg:

Meta@opikn: D/r <2 OK
Metagopikn: H/r > 10K
ZTPOQIKI): 4 > H/r > 1 Aev Ioyvel, Opwg ta amoteAéopata eival Sektd oy

nepintwon H 2 «

ZTPOQIKI): D/H < 0,5 OK

8xGxr ( r j [ 2><DJ ( 5><D]
Kgu = x| 1+ x| 1+ x| 1+
2-v 2x00 3xr 4 %00

8x30000x%1,603 2x0,8
K, = 1+0)x|1+—— |x(1+0)= K, =319890,1 KN
o = 10000 KO 1 o) 14 205 (10) > Ko = 5198904 KN/m

8xGxr3 r 2xD D
Kstr = x| 1+ x| 1+ x| 1+ 0,7x—

3x(1—v) 6% 00 r o0

8x30000x1,7123 2x0,8
Kgr = 1+0)x| 1+ 1+0) = K, .=1159413,0 kNm/rad
= o) x(1+0)x s x(1+0) str = 1150413 /

3.2 Ymoloyiwouog K., K.

Oa xpewaotel va kavovpe emavaAnmukn Swadikaocia. T va amo@Uyovue Toug TTOANOUG

KUKAovg emmavaAnyng (iterations) emiAgéyovpe apykn T yia v o ion pe mv o; tov dipaduiov
ovotuatog (w, = 9,5212 rad/sec). 'Et0y, Qo,u,1 = 0,128249 kAl Ao,r,s = 0,129736.

A7 TA AVTIOTOLXA VOUOYPAPTILATA TTAiPVOUUE TG TIUES YA TA Ky y Ko Ky g

ko1 = 1,0000

k.1 = 1,0056




H/r=20

Kkstu = 517985,7 2 Ku = 1,0000 x 517985,7 = 517985,7
kstr = 1461432,8 = K; = 1,0056 x 1461432,8 = 1469689,48

H emidvon tov 4-Babpiov ocvotuatog pe ta avetépw OSVo elatnpua, Siver ta €fng
amoteEAETATA:
T, = 1,30734 sec ka1 ®, = 4,8061 rad/sec.

‘Exovpe 0T Cbo,u = 0,01350 KAl Ao;r = 0,01360, ONOTE:
Qou’ = 0,064737 KAl &0 = 0,065488.

Me 1 Ponfela tTwv vopoypaenuatov mov pag €xovv dobel ota mAaiow Tng Aoknong,
maipvovpe:

ky,2 = 1,0000. H Tipr| avt) Stapéper katd 0% asmod v sponyovuevn (1,000).

k:» = 1,0000. H Tiur) avt Srapépel katd 0,56% amd myv ponyovpevn (1,0056).

Adyw v oA pkpav Sagopav, S ypewddetal va emav-emAVOoVUE TO TPOPANUA Y
peyalUtepn akpifera. 'Etol, Aoutov, ta amoteAéopata ivat:

0,016600 | -

TeAuca aroteréouara yta H/ r = 2,0




Joint ID 2

1
Trans 0.06880
Ratn 000000

0.00000 0.00000
0.00341 0.00000

Joint 1D 2

1
Trans 0.01619
Rotn 0,00000

1" 1dropopeij tetpafabuiov

2" 1010p0p e teTpafdbuiov




1
000132
0.00000

152 Toint Displace me iits

Joint D 2

Trans

Rotn

1
0,00171
0,00000

2
0,00000

-8 614E-04

0,00000

0.00000

2

3" 1drouopeij tetpafaduiov

4" 1610p0p@if TeTpaPfabuiov




kst,u = 446703,9 = Ku = 1,0000 x 446703,9 = 446703,91
kstr = 1357248,4 = Kr = 1,0056 x 1357248,4 = 1364916,44

H emilvon tov 4-fabuiov cvotiuatog pe ta avetépw OSvo elatnpua, Siver ta €fng
artoteAéouaTa:

T: = 1,344743 sec xaw w,; = 4,6724 rad/sec.

"Exovpe 0Tt oy = 0,01350 KAL Ao,y = 0,01360, OMOTE:

Qou = 0,062936 Kl 4o, = 0,063666

Me 1 Ponfeia twv vouoypa@nuatwv sov pag &xouvv d00el ota mAaiola g AoKNonNg,
maipvoupe:

ky,2 = 1,0000. H Tipr| avt| Stapeper katd 0% amod v sponyovuevn (1,000).

kr,» = 1,0000. H iuny avt) Sra@épet katd 0,56% amd v mponyovuevn (1,0056).

Adyw v oA mkpav Sagopav, S yperddetal va emav-emAvoovuE To TPOPfAnuUa ywa
pueyaAutepn akpifeia. 'Etot, Aowov, ta amoteAéouata eivat:

3

TeAuca aroteAéouarayia H/r = 3,0

Ta opopeika Sraypappata tapovatadovy Ty idia Hop@r| Le AUTA TNG TPMOTNG TEPITTWOTG,
0TOTE UITOPOLV va TapaAn@ovv.

H/r=c0

kstu = 319890,1 = Ku = 1,0000 x 319890,1 = 319890,1
ket;r = 1159413,0 = Kr = 1,0056 x 1159413,0 = 1165963,33

H emilvon tov 4-fabuov ovotnuatog pe ta avetépm Vo ehatnpla, divel ta &&ng
AITOTEAECUATAL:

T, = 1,43071 sec ka1 w, = 4,3917 rad/sec.

"Exovpe 0Tt aon = 0,01350 KAl a0, = 0,01360, OTOTE:

o’ = 0,059156 KA 2o, = 0,059841

Me 1 Ponfeia twv vopoypapnuatov mov pag €xouvv dofel ota mAaiola g ACKNONG,
maipvoupe ky» = 1,0000. H Tiun avt Siagépet katd 0% amd v ponyovuevn (1,000).

ke2 = 1,0000. H Tiuny avm Siagpéper kata 0,56% asto v ponyovpuevn (1,0056).

Adyw twv TOAD pkpov dtapopav, de xpelddetal va emav-emADOOVIE TO TPOBANUA yia
peyaAutepn akpifeia. 'Etot, Aowtov, ta amoteAéouata eivat:




Ta Sopopeika Staypaupata tapovatadovy Ty idia Hop@r| e auTd TG TPWOTNG TEPITTWONG,
OTOTE UTOPOLV VA TAPAANPOOVV.






